

**Отзыв
на автореферат диссертации
Лоова Анзора Ахмедовича
на соискание ученой степени кандидата исторических наук
на тему:**

«Формирование новых культурных потребностей народов Кабардино-Балкарии в период форсированных социалистических преобразований (1920-1930 г.)» по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертация Лоова А.А. посвящена анализу важной научной проблемы, связанной с формированием новых культурных потребностей народов Кабардино-Балкарии в период социалистической модернизации общества в 20-30-ые годы XX в.

Проблемы внедрения новых культурных потребностей в начальный период советской власти в Кабардино-Балкарии в определенной мере вновь повторились, правда, в несколько иной форме, в условиях изменения социально-политической и культурно-экономической парадигмы современной России на рубеже ХХ - ХХI в.

Поэтому актуальность представленной работы не вызывает сомнения и связана с осмыслением процесса формирования новых культурных потребностей народов Кабардино-Балкарии в переломные периоды истории Отечества.

В диссертации четко обозначены объект и предмет исследования, цели и задачи, определены хронологические рамки. Автореферат дает ясное представление о степени изученности проблемы и её источниковой базе. Он отражает структуру, цели и задачи диссертационного исследования., суть которых полностью согласуются с 3 главами, 9 параграфами, введением, заключением, списком использованных источников и литературы.

Автореферат свидетельствует, что материалы диссертационного исследования прошли разностороннюю апробацию: на 7 международных, всероссийских и региональных конференциях, и нашли своё отражение в 13 публикациях автора, из которых 3 – в научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Методологической базой исследования стали принципы историзма, системности, объективности и принцип детерминизма. Полагаю, что методологические основания работы согласуются с ее целями и задачами.

Новизна исследования состоит в том, что автор одним из первых при всестороннем анализе формирования новых культурных потребностей у населения Кабардино-Балкарии, не игнорирует советские достижения, но

обращает внимание на цену ее достижения, издержек, особенно в сфере религиозных отношений, которые отзывались трагическими событиями 13-14 октября 2005 г. в г. Нальчике

Оценивая позитивные стороны работы, следует признать, что автору удалось привлечь широкий и разнообразный корпус источников, позволяющий глубоко и всесторонне изучить процессы разрушения родовых и семейных ценностей, в которых огромную роль играл фактор внешнего воздействия. При этом суть насаждаемых культурных ценностей корректировалась в зависимости от изменений партийных доктрин и ситуации в стране.

На основе сравнительного изучения широкого блока архивных материалов, многие из которых используется впервые, и осмысления схожих проблем в отечественной историографии, автор впервые исследовал целый ряд смежных вопросов, касающихся периода форсированных социалистических преобразований 1920-1930-х гг.

В целом автореферат диссертации Лоова Анзора Ахмедовича на тему «Формирование новых культурных потребностей народов Кабардино-Балкарии в период форсированных социалистических преобразований (1920-1930 г.)», представленный на соискание ученой степени кандидата исторических наук, соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», и свидетельствует о подготовке качественного диссертационного исследования.

Исходя из вышеизложенного, считаем, что Лоов Анзор Ахмедович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Выводы и результаты исследования могут служить основой для дальнейшего изучения данной проблематики.

04.03.2022 г.

Тихонов Андрей Константинович
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»;
Заведующий кафедрой «История, археология и краеведение», Гуманитарного
института. доктор исторических наук, профессор.

Служебный адрес: 600000, г. Владимир, ул. Горького, 33/2, кв. 45
Домашний адрес: 600033 г. Владимир, ул. Доватора, 1
Телефон: 8 (910) 774-61-84
Электронная почта: rostikhonov@mail.ru

